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第１８回赤村農業委員会総会議事録  

招集日時    平成３１年１月２５日（金）  ９時００分 

 招集場所    赤村住民センター 会議室２ 

 開  会    平成３１年１月２５日（金）  ９時０２分宣告 

 

 一、本総会の出席委員は次のとおりである。（議席順） 

  １番委員  松 本 國 廣 （議長） 

  ２番委員  在 津 圭 太 

３番委員  小 林 利 夫 

４番委員  中 村 宏 幸 

５番委員  道   壽 子 

６番委員  三 橋   誠 

７番委員  釘 崎 幹 子 

  ８番委員  川 上   巖 

  ９番委員  壽 﨑 祥 子 

  農地利用最適化推進委員  川 上 彰 徳 

  農地利用最適化推進委員  梅 田 和 男 

  農地利用最適化推進委員  村 岡 和 弘 

  農地利用最適化推進委員  春 本   洋 

  農地利用最適化推進委員  中 村   明 

 

 二、本総会の書記は次のとおりである。 

  書  記  瓜 生   覚 
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 三、本総会に職務のため出席した者の職氏名。 

  事務局長  溝 邉 浩 和 

  書  記  瓜 生   覚 

 

 四、本総会の議事案件は次のとおりである。 

 ・議案第４０号 農地法第３条の規定による所有権移転について 

 ・議案第４１号 農用地利用集積計画について 

 ・議案第４２号 農用地利用集積計画について 

 ・議案第４３号 農用地利用集積計画について 

 ・その他 

 

松本議長    それでは第１８回赤村農業委員会総会を開会いたします。

日程第１議事録署名人を指名いたします。４番中村委員さん。

道委員さんがまだ来られていないので、６番三橋委員さんを

指名いたしますので、どうかよろしくお願い致します。それ

では、日程第２議案第４０号につきまして、事務局より朗読

説明をお願い致します。 

瓜生書記    （議案第４０号 農地法第３条の規定による所有権移転に

ついて、朗読説明を行う。） 

（道委員入室） 

松本議長    ただいま事務局より朗読説明が終わりました。補足説明を

川上委員さんお願い致します。 

川上委員    この件について一つ問題となっとったのは、そこに●●氏

の宅地部分が一部入っとるわけです。だから私が●●氏に、

●●氏に売買する前に●●氏に売買するか先に登記してあ

げんかという話をしますと、●●氏が言うには、もう役場の

方に書類を提出したので、売買の許可がおりたら●●氏から

●●氏に無償で譲渡させるということでしたが、それじゃあ

口約束じゃ駄目と。農業委員としではなく●●個人として話

し合おうということで、●●氏から一筆念書を頂きました。

売買したら無償で●●氏に譲渡するということです。だから
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この売買に対しては、周囲もそうないから大丈夫と思います

からみなさん協力お願いします。あとは、●●氏が水利権の

こととか色々言ってきて５日前にも私の所に来ましたが、あ

んたの手から離れて何十年になるかと。それにどうのこうの

言われても絶対農業委員として私は動けんと言っておりま

す。以上です。お願いします。 

松本議長    ただいま川上委員さんより補足説明が終わりました。この

件については、●●氏が私の所にも来ました。内容としては

田んぼの水利権のことで、自分の所に買う人が水利権をくだ

いさいと言ってくればやるそうですけど、何も話がないので

農業委員会をとおっても水利権がないけん田んぼできませ

んよと言いよったんですよね。ただそれはもう農業委員会は

関係なく、水利権の問題は本人と買った人で話をしてくれと

私は言っております。●●氏が言うには、上の溜め池が災害

で決壊したときに数名で水利組合を作って修理の一部負担

金を払っているので自分は水利権があると話をしておりま

した。自分が水利権を持っとるから買わんやったら田んぼ作

られんぞと話がありましたが、それはあくまで本人どうしで

話し合ってください。農業委員はその件については取り上げ

を致しませんということだけ、私は言っております。それで

は、議案第４０号につきまして質疑等がございましたらお受

けします。 

川上委員    それと今、会長が説明したように同じことを私の所にも言

ってきました。何年か前の災害の復旧工事の時に、組合を作

っていくらかお金を出しとうらしいけど、それも●●氏から

出とうです。●●氏に売買して仮に田作るとなった時に、災

害にあった時に負担金を出した人が黙っておんぞ。なし負担

金も出さんで田だけ作るか水だけ取るかになるがどうしと

うかってそこまで●●氏に尋ねると、●●氏は●●氏が６万

なんぼ取りきたけん渡しております。そこまで私に言ったで

す。そのお金は、●●氏が●●氏に渡して負担金出したかそ

のまま自分で持って行ったかは分からんけど、負担金を出し

た人数の中に●●氏の名前は入ってなかったです。私ちょっ

と調べたら。誰と誰と誰。●●氏はと尋ねたら●●さんはあ

の時出してないけんねというような話しでした。だけもうい

っぺんよう調べえよ。おれも役場に行って調べるけんという
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ことで今終わっております。 

松本議長    だけ一応ここでは水利権の問題は、頭におかなくていいと

思っとります。 

小林委員    一ついいですか。事務局にお伺いしたいんですけど、●●

宅地はこれにあげていいんですかね。あげる必要はないんじ

ゃないですか。農地じゃないですから。 

瓜生書記    登記簿謄本の記載地目は田になっているので、ここの名義

を変えるとなった時に。 

小林委員    いつから宅地なんですか。 

在津職務代理者 現況宅地の意味が分からん。誰が見て宅地なのか。 

松本議長    これは施設の建っとるところかい。 

瓜生書記    いえ、これは●●氏の自宅部分に入り込んでいるところに

なります。 

小林委員    そしたらそこは何年前からですか。 

在津職務代理者 ここ国土調査終わってますよね。 

瓜生書記    自分も国土調査係に確認したんですけど、ここは土地改良

区に入っているので国土調査では入っていないそうです。た

だ宅地に一部土地が入り込んでいるということで国土調査

係の方から話は聞いております。 

在津職務代理者 それやったら現況は田んぼになるんじゃない。土地改良に

入っとったら普通は田んぼなんですよね。現況が宅地という

ことはたぶん国土調査したときにはありえん話ですから。 

小林委員    これは事務手続きの方が問題になるんで。 

在津職務代理者 これ外で外しとるってことは、国土調査の基盤整備の中に

は入れてないってことやろ。 

小林委員    国調のときは、基盤整備は確定登記されとるから。 

在津職務代理者 その中に入っとったら現況も田んぼやないとおかしいか

ら。 

小林委員    推測ですけど、●●の●●は宅地になって、●●の●●の

一部も宅地になってるんじゃないかなと。この図面から見ま

すと。国調でするにもまず基盤整備をしていますので、あと

で揉めなければいいと思いますけど。これ売買でしょ。横の

宅地の人の売ることになりますよね。これは考え方をはっき

りしておかないと。 

在津職務代理者 それは川上委員がさっき言われたように、ちゃんとしても

らっているので、あとで文句は出てこんやろうけど。 
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小林委員    事務局が念書をもらっているわけじゃないでしょ。あとで

揉めるのは委員じゃなくて役場と揉めるんですよね。だから

そこらへんをはっきりしておかないと、動きがとれなくなる

んじゃないかなと私は心配しているんです。 

在津職務代理者 さっきの事務局の説明やったら基盤整備の時点で入っと

るなら、農振外じゃなくて農振内になるよね。 

小林委員    農振地域に入ってないと基盤整備はできませんから。 

在津職務代理者 基盤整備した土地がここに入っとるとしたらいつしたか。

国土調査は●●もう全部終わっとるやろうけん、それが一番

正確やろうけん一回休憩におとして国調の分を調べたら。 

溝邉事務局長  ちょっとよろしいですか。事務局の方から提案をさせてく

ださい。この４０号につきましては、今日のところは保留を

させてください。●●番地については、非農地証明で対応さ

せてもらいたいと思います。それで２月の総会に再度かけな

おしたいと思います。 

小林委員    それともう一つ。●●の一部が宅地に入り込んでいるんじ

ゃないかなと思いますので確認をお願いします。 

瓜生書記    分かりました。そこも調べておきます。 

松本議長    それでは議案第４０号につきましては、保留して２月の総

会で再度かけなおすということでよろしいでしょうか。 

（一同「はい。」） 

松本議長    それでは続きまして４１号議案について事務局朗読説明

をお願い致します。 

瓜生書記    （議案第４１号 農用地利用集積計画について、朗読説明

を行う。） 

松本議長    只今、事務局より朗読説明が終わりました。●●氏の件に

つきましては、川上推進委員より補足説明をお願い致します。 

川上推進委員  先日、●●さんより再契約ということで連絡を受けました。

また後日、●●さんと●●さん本人に確認に行きまして間違

いないといことでございますので、よろしくお願いします。 

松本議長    続きまして●●さんの件につきましては、小林委員より補

足説明をお願い致します。 

小林委員    この件につきましては、かなり昔から利用権設定を続けて

いまして、特に問題はないと思いますので、よろしくお願い

します。 

松本議長    ただいま補足説明が終わりました。それでは４１号議案に
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つきまして、質疑等をお受け致したいと思います。 

（「ありません。」の声あり） 

松本議長    無いと言うことでありますので、採決を行ないます。議案

第４１号について承認の方は、挙手をお願い致します。 

（出席者８人挙手） 

松本議長    挙手者全員により議案第４１号につきましては、可決とい

たします。それでは続きまして４２号議案に入りたいと思い

ます。４２号議案につきましては●●委員に関連があります

ので、●●委員の退席をお願いします。 

（●●委員退室） 

松本議長    それでは４２号議案につきまして事務局より朗読説明を

お願い致します。 

瓜生書記    （議案第４２号 農用地利用集積計画について、朗読説明

を行う。） 

松本議長    ただいま事務局より朗読説明が終わりました。この件につ

きましては、梅田推進委員より補足説明をお願い致します。 

梅田推進委員  先日、●●さんが来られまして、これ３年間の新規になっ

とるね。再契約じゃないんやろうね。 

瓜生書記    こちらは事務局で調べたところ、前回の申請等はありませ

んでしたので、新規ということで記載させていただいており

ます。 

梅田推進委員  そういうことですね。山田錦という酒米をまた作りたいと

いうことで、申し出があっておりますのでよろしくお願いし

ます。 

松本議長    ただいま補足説明が終わりましたので、質疑等をお受けし

ます。 

（「ありません。」の声あり） 

松本議長    無いと言うことでありますので、採決を行ないます。議案

第４２号について承認の方は、挙手をお願い致します。 

（出席者７人挙手） 

松本議長    挙手者全員により議案第４２号につきましては、可決とい

たします。それでは●●委員の入室をお願いします。 

（●●委員入室） 

松本議長    それでは道委員に報告します。４２号議案につきましては、

全員賛成で可決となりました。 

道委員     ありがとうございます。 
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松本議長    それでは続きまして４３号議案に入りたいと思います。４

３号議案につきましては●●推進委員に関連がありますの

で、●●推進委員の退席をお願いします。 

（●●推進委員退室） 

松本議長    それでは４３号議案につきまして事務局より朗読説明を

お願い致します。 

瓜生書記    （議案第４３号 農用地利用集積計画について、朗読説明

を行う。） 

松本議長    ただいま事務局より朗読説明が終わりました。この件につ

きましては、在津委員より補足説明をお願い致します。 

在津職務代理者 こちらの●●推進委員の１町だけが離れた所にありまし

て、昨年まで●●さんに貸していた土地だったんですけど、

●●さんの方が体調を崩しまして、今年より新たに●●さん

の方にお願いするということで申請があっておりますので、

よろしくお願いします。 

松本議長    ただいま補足説明が終わりましたので、質疑等をお受けし

ます。 

（「ありません。」の声あり） 

松本議長    無いと言うことでありますので、採決を行ないます。議案

第４３号について承認の方は、挙手をお願い致します。 

（出席者８人挙手） 

松本議長    挙手者全員により議案第４３号につきましては、可決とい

たします。それでは●●推進委員の入室をお願いします。 

（●●推進委員入室） 

松本議長    それでは●●推進委員に報告します。４３号議案につきま

しては、全員賛成で可決となりました。 

村岡推進委員  ありがとうございます。 

松本議長    全議案終わりましたので、日程６その他にはいります。 

（その他） 

松本議長    それでは次回第１９回農業委員総会は、２月５日火曜日の

１３時３０分からでよろしくお願い致します。これをもちま

して、第１８回赤村農業委員会総会を閉会いたします。 

 

（閉会  ９時４２分） 

 

 


